

Pressemitteilung, 19.09.2011

BARDEHLE PAGENBERG auf Messe in Köln: Erfolgreich gegen mehr als ein Dutzend Plagiate der bekannten Lafuma-Liegestühle

BARDEHLE PAGENBERG ist es in einem mehrtägigen Einsatz auf der diesjährigen SPOGA-Messe in Köln gelungen, erfolgreich gegen eine Vielzahl von Nachahmungen des bekannten Liegestuhls "RSX" der Lafuma S.A. vorzugehen. Noch im Verlauf der Messe konnten sämtliche festgestellten Rechtsverletzungen unterbunden werden. Insgesamt wurden 13 ausgestellte Plagiate von ihren Ständen entfernt, über 20 verschiedene Anbieter stoppten zudem die Bewerbung der Nachahmungen in ihren Katalogen.

Aufgrund von Vorermittlungen vor Beginn der Messe Anfang September 2011 konnte schon am ersten Messetag kurz nach Eröffnung die Ausstellung von 11 Kopien auf unterschiedlichen Ständen unterbunden werden. Gegen zwei weitere Aussteller mussten gerichtliche Schritte ergriffen werden; binnen 24 Stunden wurden einstweilige Verfügungen beim Landgericht Köln erwirkt, die noch am selben Tag auf der Messe zugestellt wurden, was zur Entfernung der verbotenen Liegestühle von den Ausstellungsständen führte.

Der Erfolg der Aktion beruht auf einer detaillierten Vorbereitung und der optimalen Verzahnung von ermittelnder Tätigkeit und dem gezielten Einsatz rechtlicher Instrumente. **BARDEHLE PAGENBERG** geht seit Jahren auf einer Vielzahl von Messen pro-aktiv gegen Aussteller von Plagiaten und Nachahmungen vor. Messen bieten die Gelegenheit, Rechte aus technischen und nichttechnischen Schutzrechten unmittelbar vor Ort durchzusetzen, gerade auch gegen Anbieter ohne Sitz in Deutschland oder Europa – und zwar bevor deren Produkte in den Markt gelangen.

BARDEHLE PAGENBERG (München): Dr. Stefan Abel (Rechtsanwalt, Partner), Pascal Böhner (Rechtsanwalt)

BARDEHLE PAGENBERG

Prinzregentenplatz 7 81675 München T +49.(0)89.928 05-0 F +49.(0)89.928 05-444 info@bardehle.de www.bardehle.com

Im Falle von Fragen kontaktieren Sie bitte Petra Rottmann, BARDEHLE PAGENBERG petra.rottmann@bardehle.de Tel. +49.(0)89.9 28 05-134 oder Alexander Michalowski michalowski@bardehle.de Tel. +49.(0)89.9 28 05-137.